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we read the pulse of the nation

COVID-19 POLL

Only 27% of respondents shifted to
working from home during the Coronavirus
lockdown in India

Team CVoter conducted surveys during 8" to 12" May
2020 to find out about the economic wellbeing of Indians
across the country amidst the Coronavirus. In this survey,
respondents were asked about the impact of the
nationwide Coronavirus lockdown on their work-home
life, working patterns, income, job security and optimism
about the future.

Team Polstrat will break down the overall economic
impact on respondents and their job security during the

Coronavirus crisis.
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Have you done these things on a personal basis
or have these things happened to you due to
the spread of Coronavirus?
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Work from Home Bl Take Up Child Care Duties
Trying New Dishes Spend More Time Watching
in the Kitchen TV/ Doing Other Online Activities
Started Spending More Took Up More Household
Time on Hobbies Chores

B Started Taking Care of Bl Spent More Time With Elders
my Health more in the Family

Already did this before the Coronavirus crisis

Key Findings

Majority of respondents have been taking
@ better care of their health (65.4%), doing

more household work (55.7%) and spending
more time with elders in the family (58.5%)

amidst the Coronavirus crisis.

were able to work from home during the

= lockdown, while 6.3% of respondents said

|_ — they were already doing this before the
Coronavirus lockdown. This means roughly
only 34% of respondents were working from
home during the lockdown.

|_; Only 27.5% of respondents said that they
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Who was working from
home during the lockdown?
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As expected, respondents in higher
education and higher income groups
reported much likely to be able to work from
home as compared to those with middle and
lower education.

— | 42.6% of those with higher education said
oﬁ\f they were able to work from home
1| I] N during/because of the Coronavirus
‘7—v' lockdown, while 36.3% of those in the higher

income groups said the same. This figure was
substantially lower for those in the lower
education (23.1%) and income groups
(23.7%).

Usually, those with higher education and
income tend to have more job security,

luxury and resources to work from home as
compared to those with lower education and

job security.
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Interestingly out of all age groups, of those in
the middle age group, only 19.4% said they
AGE were able to work from home
during/because of the Coronavirus crisis.
While 35.4% (Below 25) of freshers said they
were able to work from home and 24.7% of
youngsters (25-45) said the same.

Male 29.70%

Female 25%
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The ability to work
from home also varied
slightly by gender, with
roughly 30% of males
stating they were able
to work from home,
while only 25% of
women said the same.
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All survey findings and projections are based on the Team CVoter
COVID 19 survey carried out in May 2020 among 18+ adults
statewide, including every major demographic.

The data is weighted to the known demographic profile of every

state, including age group, social group, income, region, gender and
education levels. (Sample Size: 1423)

For more information, visit
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